

Hodnocení bakalářské práce: Fyzioterapie u pacientů se schizofrenií

Autor: Anna Kopecká

Vedoucí práce: Mgr. Michaela Zahradka Köhlerová

1. Přehlednost a členění práce

Celková struktura práce a vyváženost jednotlivých kapitol podléhá teoretickému zpracování tématu a naprosto splňuje požadavky, které si tak obtížné téma klade. Kapitoly na sebe logicky navazují.

Autorka představí samotnou povahu onemocnění a komorbiditu, popisuje také příčiny onemocnění, diagnostiku a léčbu. Následuje rozsáhlá kapitola o fyzioterapeutických intervencích, diskuze a závěr. V několika málo bakalářských pracích se můžeme setkat s jiným členěním, ale tyto práce jsou převážně prakticky pojaté formou a kazuistik a velmi často jsou autory již praktikující fyzioterapeuti, kteří jsou dlouhodobě obeznámeni s onemocněním schizofrenie. Pro terapeuty, kteří se poprvé setkávají s problematikou psychiatrie, je klíčové získat rozsáhlé teoretické znalosti, aby mohli spolupracovat s dalšími odborníky v týmu.

2. Formální náležitosti práce

Po formální stránce práce splňuje všechny náležitosti. Autorka dodržuje citační formu, používá správně terminologii. Práce vyniká stylistickou úpravou a profesionální češtinou, kterou autorka užívá ve všech částech práce, tedy i těch, které bylo nutné celé překládat z angličtiny a jazykově i odborně správně interpretovat. Shledávám jako vhodné, že odborný text není opatřen obrázky a fotografiemi. Autorka neužívá tabulky a grafy, což vzhledem k teoretickému pojetí práce nesnižuje formální kvalitu práce. Tabulky a grafy jsou plně dostupné v běžné literatuře, a tedy by nepředstavovaly žádné obohacení originálního textu. Text, který je nutné zpřehlednit, je formátován do odrážek či opatřen odsazením a číslováním, které je vhodnější než tabulka o jednom sloupci.

3. Cíl práce

Zmapování terapeutického přístupu ke schizofrenii z pohledu fyzioterapeuta jako cíl práce bylo splněno, nejedná se pouze o výčet aktuálních metod, ale práce směřuje k syntéze nového chápání vážného duševního onemocnění a změnám v přístupu k léčbě lidí se schizofrenií, kterou zaznamenáváme v posledních letech.

4. Přehled problematiky

Autorka své poznatky opírá o aktuální literaturu, rozsáhle cituje odborné studie několika málo posledních let, množstvím citací (146, z toho 12 českých a 134 zahraničních) a kvalitou zpracování přehledu problematiky přesahuje rámec bakalářské práce.

5. Metodologie práce

Metodologie práce odpovídá odborné přehledové studii.

6. Přínos pro praxi

Samotným výběrem tématu z oboru psychiatrie se bakalářská práce stává velkým přínosem pro praxi, kde se setkáváme se stigmatizací oboru a předsudky. Výborná kvalita zpracování fyzioterapeutického přístupu k lidem se schizofrenií může pomoci jiným studentům tento směr

rozvíjet jak ve studiu, tak i při volbě zaměstnání, dále bude inspirací pro kolegyně pracující s pacienty s vážným duševním onemocněním.

7. Náročnost práce na teoretické i praktické znalosti

Studentka prokázala vynikající schopnost složité a nezvyklé téma uchopit i přesto, že se s ním během studia příliš nesešla, a kromě několika teoretických vstupů a krátké praxe neměla možnost více proniknout do složité problematiky psychiatrie. Považuji za velmi složité se zorientovat v nejednotné odborné literatuře bez předchozí praxe a letité zkušenosti s pacienty se schizofrenií a vystihnout jejich potřeby. V práci nejsou popsány všechny léčebné a rehabilitační přístupy u pacientů se schizofrenií, ale taková ambice není ani reálná, pokud by se nejednalo o monografii, ale ani potud takový cíl není možné splnit, protože v každém státu v Evropě se k lidem s vážným duševním onemocněním přistupuje jiným způsobem a volí se jiné metody nefarmakologické léčby. Situace v mimoevropských státech je ještě daleko složitější. Přesto se autorce Anně Kopecké podařilo uchopit toto téma a zpracovat teoretické přístupy k nemocným, které například v ČR neužíváme, ale mohou takto vstoupit do povědomí širší odborné veřejnosti.

8. Výsledky a jejich analýza

Jedná se o teoretickou práci, kde výsledky teoretické rešerše nalézáme v závěrech a diskuzi.

9. Závěry práce a doporučení

Závěry práce a doporučení odpovídají požadavkům na teoretické zpracování problematiky a jsou logickým závěrem analýzy dostupných zdrojů odborných studií. Shrnují vše podstatné.

10. Přístup ke zpracovanému tématu

Studentka se aktivně, pečlivě a zodpovědně zhostila své práce. S potěšením mohu konstatovat, že z mojí strany nenacházím žádný důvod pro jedinou výtku či negativní poznámku k práci. Naopak jsem poctěna spoluprací s autorkou a byla bych ráda, aby se problematice psychiatrie věnovala i při dalším studiu, popřípadě ji rozvíjela v praxi.

Připomínky či otázky k obhajobě: -

Návrh ke klasifikaci práce: Výborně

Datum vypracování posudku: 1. 5. 2018

Podpis:

